PRIPREMA ZA NASTAVNI SAT

	Predmet: KEMIJA
	Razred: VII.

	Br. sata: blok-sat
	Tip sata: obrada
	Datum:

	Nastavna cjelina: GRAĐA TVARI

	Nastavna jedinica/tema: IZOTOPI

	Cilj nastavnog sata: 

· razumjeti što su izotopi

· razumjeti zašto se izotopi istog elementa označuju jednakim simbolom

· znati ispravno označiti protonski i nukleonski broj pri označivanju izotopa

	Odgojno-obrazovni ishodi:
KEM OŠ A.7.2. Primjenjuje kemijsko nazivlje i simboliku za opisivanje sastava tvari.

KEM OŠ C.7.3 Procjenjuje učinkovitost i utjecaj različitih izvora energije na okoliš.

KEM OŠ D.7.2. Primjenjuje matematička znanja i vještine.

KEM OŠ D.7.3. Uočava zakonitosti uopćavanjem podataka prikazanih tekstom, crtežom, modelima, tablicama, grafovima.

	Kompetencije: sposobnost analize i sinteze, primjena stečenog znanja u daljnjem obrazovanju, kritičke i samokritičke sposobnosti, sposobnost timskog rada, sposobnost primjene znanja u praksi

	Važni pojmovi: izotopi, procij, deuterij, tricij, radioaktivnost

	Na kraju nastavnog sata učenik će moći (odgojno – obrazovni ishodi na razini sata): 

· navesti da se izotopi istog elementa razlikuju brojem neutrona, a imaju jednake protonske brojeve

· prepoznati izotope istog elementa
· nacrtati shematske prikaze izotopa zadanog elementa ako su poznati protonski i nukleonski brojevi

· napisati oznaku izotopa na temelju zadanih podataka

	Metode rada: razgovor, rad s modelima, prezentacija, vođenje bilježaka, rješavanje zadataka za vježbu i ponavljanje

	Oblici rada: frontalni, individualni, rad u skupinama

	Prijedlozi za rad s učenicima s posebnim odgojno-obrazovnim potrebama:
· uočiti da se atomi istog kemijskog elementa razlikuju po broju neutrona, a da imaju jednake protonske brojeve (radni listić)

	Sredstva, pomagala i pribor: PPT na poveznici Izotopi, bilježnica, modeli za izradu izotopa (napravljeni od kolaža, čepova, 3D poluguglica i sl.), ploča, kreda, računalo, projektor

	Literatura: Kemija 7, Profil Klett, DOS moj.izzi


TIJEK SATA
	Dio sata
	AKTIVNOSTI UČITELJA I UČENIKA

	UVOD
	· Ponoviti ključne pojmove s prethodnog sata: dijelovi atoma, subatomske čestice, kemijski element i simbol, protonski broj i nukleonski broj (koristiti PPT)


	OBRADBA
	· Prati se PPT na poveznici: Izotopi
· Riješiti zadatke (PPT) – izrada modela atoma -> na temelju modela zaključiti da se atomi iste vrste mogu razlikovati po broju neutrona -> IZOTOPI

· Objasniti kako se označavaju izotopi.
· Shematski prikazati građu izotopa vodika i pogledati video 1.Teška voda

https://hr.izzi.digital/DOS/604/1973.html
· Shematski prikazati građu izotopa dušika.

· Objasniti razliku između stabilnih i nestabilnih izotopa (radioaktivnost)

· Učenici samostalno rade na tekstu iz udžbenika – uporaba izotopa i zapisuju u bilježnicu (medicina, arheologija, energetika, …).

· Pogledati video 3. Černobil i raspraviti o prednostima i nedostacima nuklearne energije
https://hr.izzi.digital/DOS/604/1973.html


	PONAVLJANJE
	· Zadaci za vježbu (PPT)
Formativno vrednovanje – kontrolni zadaci

	PLAN PLOČE
	· PPT stranice označene zelenom kvačicom ili na ploči


PLAN PLOČE

	IZOTOPI 

· izotopi − atomi iste vrste koji se razlikuju po broju neutrona u jezgri (i po masi)
· izotopi istog elementa imaju jednake protonske (atomske) brojeve, ali različite nukleonske (masene) brojeve
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Uporaba izotopa:
· znanstvena istraživanja, medicina, mineralogija, arheologija, dobivanje nuklearne energije, …


Radni listić: IZOTOPI

1) Slike prikazuju jezgre tri atoma istog kemijskog elementa označene slovima X, Y, Z. Crvene kuglice su protoni, a plave neutroni. Na temelju slika te pomoću periodnog sustava elemenata riješi zadatke.

2) Prebroji protone i neutrone u sve tri jezgre i zapiši:

X:
_____p+, _______n0 

Y:
_____p+, _______n0 

 Z:
_____p+, _______n0 

 3) Što imaju isto izotopi istog elementa?
a) broj protona

b) broj neutrona

Što imaju različito izotopi istog elementa?

a) broj protona

b) broj neutrona

3) Broj protona zovemo još i protonski broj i označavamo ga slovom Z.

Za atome na slici Z = ______ .

4) Kojem kemijskom elementu pripadaju ove jezgre? Pronađi u periodnom sustavu elemenata. Napiši naziv elementa i simbol.

Naziv elementa: __________________
Simbol:______

5) Izračunaj ukupni broj protona i neutrona u svakoj jezgri. Možeš i prebrojati. Taj broj nazivamo nukleonski broj i označavamo ga slovom A.

Atom X:
A= ___ + _____ = ______

Atom Y:
A= ___ + _____ = ______

Atom Z:
A= ___ + _____ = ______
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